

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Men.
PROVINCIAL Y FORAJEROS. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Paseo de la Bourne (París), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15.535

Madrid Jueves 16 de Agosto de 1900

Cinco ediciones diarias

SOBRE LAS ECONOMÍAS

Algo indicamos al ministro de Hacienda, no para el uso y la aplicación exclusiva a su departamento, sino al suyo y a los demás, acerca del problema de las economías.

La iniciativa en la reducción de los gastos superfluos ó innecesarios estará bien tomada siempre por el ministro que redacta la ley económica general; pues sería menguada función la de no extender su iniciativa sobre todas las malas costumbres establecidas y contra todas las arbitrariedades que autorizan el lujo y el despilfarro.

Es el ministro de Hacienda el administrador de la casa y debe meterse en todo. Para los gastos reproductivos cada compañero suyo tiene en su departamento toda la autoridad sin limitaciones. Para los inútiles debe tener en todos los ministerios saludable intervención el de Hacienda. Esta es la buena teoría.

Y vamos al grano.
Nada pedimos, contra las clases pasivas actuales. Demasiado hizo contra ellas el Sr. Villaverde. Y caso de pedir, solicitaríamos algún alivio en sus cargas. Los que han creído ver otra cosa en nuestras peticiones se han equivocado.

Pero no consideramos tampoco equitativo que se supriman todos los derechos pasivos que podrían adquirirse desde el día primero del siglo que viene.

Antes habría que distinguir funciones, cargos y servicios. Y hacer otras economías.

¿Por qué no se decreta una revisión de los expedientes para suprimir ó rebajar los derechos pasivos concedidos con excesivo favor ó con excesiva injusticia?

Hemos pedido constantemente la transformación de unas juntas consultivas y la supresión de otras. El primer paso en este camino lo ha dado el ministro de Obras públicas. ¿Por qué no pide que continúe y se extienda esa misma labor en otros ministerios el Sr. Allendesalazar.

Se espera algo bueno de su gestión, y podría serlo la rectificación del contrato con la compañía de tabacos á favor del Tesoro. Las cargas les han de llegar también á los que disfrutan los monopolios.

No sabemos si el Sr. Fernández Villaverde hizo cosa eficaz para descubrir la riqueza territorial que no tributa, pero no se vio lo que hizo. ¿Por qué no hace algo que se vea el Sr. Allendesalazar?

No lo esperamos, ni lo queremos hoy ni mañana. El ministro de Hacienda no es un mágico que cambie las corruptelas de la administra-

ción, ni las pueda cambiar como las decoraciones de un teatro. Pero hay que empezar.

¿Qué trabajos han presentado las comisiones investigadoras que fueron á Andalucía á denunciar á los propietarios que no pagaban la contribución debida? ¿Por qué no se intenta lo mismo en otras provincias? Y basta por hoy; pues aun queda mucho más que irá saliendo oportunamente.

EL PROBLEMA SOCIAL

Por temores á mayores problemas, por evitar algún conflicto, por lo que sea; y quizá por mejorar y exasperar la conciencia del obrero; el Ayuntamiento de Gijón ha tratado con los trabajadores de potencia á potencia, y á cambio de renovar los obreros las mejoras y expansiones dadas á mayores riesgos, ha rebajado á ocho las horas del trabajo, y ha concedido el aumento de jornal solicitado. En los momentos actuales el acuerdo se presta á muchos comentarios.

Como se ve, los Ayuntamientos afrontan la cuestión social y la resuelven. El caso es verdaderamente notable, pero no nos sorprende. El criterio del gobierno en este gran problema no fue, en los primeros avances, criterio conciliador, sino atentatorio á la armonía del capital y del trabajo. El del Ayuntamiento de Gijón extrema lógicamente aquella tendencia peligrosa y resuelve de plano.

Antes de exponer las opiniones particulares, hay derecho para exigir las del gobierno.
El Sr. Silveira habrá sido consultado quizá sobre aquel acuerdo del Municipio de Gijón. Si lo ha sido, se debe conocer su consejo; y si no lo ha sido, su opinión. Cuando en tantas cosas de poca sustancia la prodiga, no debe reservársela en este caso.

Aun no se ha embarcado en el Giralda; aun tiene tiempo el general Azarraga de hablar con el presidente por telegrama, y pedirle una declaración terminante.

Entre lo hecho por el Ayuntamiento de Gijón y la tendencia práctica de un socialista tan ilustre, pero tan tan equivocado, como el Sr. Sanz Escarot, hay muchas semejanzas. Y el Sr. Silveira prescinde de los servicios del distinguido sociólogo con todos los pronunciamientos favorables, pero prescindiendo de él, cambiando de criterio el gobierno.
¿Cuál es ahora el suyo?
«Esto es lo que interesa conocer principalmente».

ALARMA INFUNDADA

POR TELEGRAMA

Una muerta y varios heridos.

Tilbao, 15, 12 24 t.

De cinco á seis de esta mañana hallábase el santuario de Beñaga lleno de gente, en su mayoría mujeres, oyendo misa por ser último día de la novena. A consecuencia de haber caído al suelo una vea se inflamó la cera desparada por el pavimento.

El incendio capotea de importancia y fue brevemente sofocado; pero las mujeres al ver el fuego dieron la voz de alarma, produciéndose un espantoso tumulto.
La gente se precipitó á tomar la puer-

ta de salida, queriendo cada cual ser el primero.

Varias personas fueron atropelladas, pasando la multitud por encima.

Una criada, de 26 años, resultó pisoteada barbaramente, falleciendo una hora después.

Hay más personas lesionadas. Otras perdieron dinero ó ropas.

Las escenas ocurridas son indescriptibles. Las mujeres gritaban, lloraban y pedían socorro.

Restablecida la calma, se vio que lo del incendio carecía de importancia.

La autoridad entiende en el asunto.—MENCETA.

JUEGOS FLORALES

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Pontevedra 14, 3'45 t.

Bajo la presidencia del gobernador y el presidente del Circulo Católico, don Joaquín Losada, se ha verificado el certamen literario organizado por dicho centro.

Leídos los trabajos, fué premiada con la flor natural una poesía de D. Enrique Labarta, obteniendo además el premio de S. M., consistente en un reloj de oro.

El poeta premiado eligió reina de la fiesta á la bella señorita Carmen Alvarez, hija del director del Instituto, don Emilio Alvarez.

La corte de amor la compusieron las señoritas de Labarta, Doménes, Gaité, Mendoza, Quera, Lomas, Piñero, Malvar, Valdes, Romero, Soja y Pacheco.

El mantenedor de los juegos florales, señor marqués de Figueroa, leyó un elocuente discurso, que fué muy aplaudido y celebrado, ensalzando la importancia del acto que se celebraba, dedicando grandes elogios á los organizadores, terminando con galantes y mercedidas frases de elogio á la reina de la fiesta.

El acto ha resultado brillantísimo, asistiendo numerosa concurrencia.—HUIZVES.

¡QUÉ MALA PATA!

Hace un mes, de Santerbas me escribió don Bas Palomo, que es mi tío, y además un tío de tomo y poro por delante y por detrás;



cuya carta dice así, en forma sencilla y litana: «Querido Deusdedit, hoy saigo para Madrid, donde llegaré mañana. Suplico de tu atención, me busques habitación, y te vayas en un coche, á las nueve de la noche, á esperarme á la estación. Ya sé yo, sobrino mío, que no has de darme un bromazo. Por eso de ti me fio. Adios: recibe un abrazo cariñoso de tu tío.»



Y á doña Marta Briones, á casa de la que voy, entre otras muchas razones, porque hace tiempo que estoy con su hija en relaciones, el caso la consulté; luego la lei la carta y á don Bas recomendé diciendo: «Este, es para usted un buen huésped, doña Marta; porque es un hombre sencillo, enemigo de etiquetas, alegre como un chiquillo y además tiene el bolsillo muy repleto de pesetas.»

Doña Marta comprendió que, al recomendarle yo, era persona decente mi pariente, y contestó: «Pues que venga su pariente. Y si mi tío le agrada, yo me cuidaré con gusto de que no le falte nada;»



porque estoy acostumbrada á tratar bien, como es justo.»

Doña Marta y Asunción, que es la mujer en cuestión por quien yo vivo pensando, se quedaron esperando y yo me fui á la estación, donde me dio un abrazo, me dio al salir del andén un abrazo, no de tío sino un abrazo más bien de padre... y muy señor mío.

Salimos de la estación, y ligeros como el viento, en un modesto simón llegamos en un momento á la calle del Peñón.

Subimos, lo presenté á Asunción y á su mamá; me hicieron cenar, cené; después se hizo tarde ya me despedí y me marché.

A los pocos días, yo dije al tío, como es justo: «¿Qué tal?..» Y me respondió: «Por las dueñas, muy á gusto; pero por la casa, no. Pronto me voy á mudar.»

En estas habitaciones ni se puede respirar, ni me dejan descansar las chinchas y los ratones.»

Luego hablé con Asunción, y me dijo de este modo: «Tu tío es tan comodón, que está conforme con todo menos con la habitación.»

Dice que vivir así es vivir en un bonito; y te echas la culpa á tí... No vuelvas más por aquí, mientras esté aquí tu tío.»

Y yo, que no sospeché que me engañase jamás, dije con la mejor fe: «Bueno, tú me avisarás... ¡Adios, ricah...» Y me marché.

Mas como el tiempo pasaba y Asunción no me decía si mi tío se mudaba, y yo verla deseaba, me fui á verla el otro día.

Pero... ¡horrible decepción! Me la dicho con malos modos al portero, muy guason, que ya se aan marchado todos de la calle del Peñón.

¡Pero... ¡horrible decepción! Me la dicho con malos modos al portero, muy guason, que ya se aan marchado todos de la calle del Peñón.



¡Pero qué suerte, Señor, tan cruzi y tan ingratal... El pensario me da horror. Es que tengo mala pata en todo, ¡hasta en el amor!..

Deusdedit.

DE PARÍS

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Los premios de la Exposición.— Cuántos son y cuando se publicarán.

París 15, 8'23 m.

El total de las recompensas que se han concedido en la Exposición Universal se publicará el sábado.

Se sabe que el número de recompensas asciende á 42.790.

Además hay que contar los 50.000 diplomas otorgados á trabajos hechos en colaboración.

Los grandes premios son 2.827.

Las medallas de oro, 8.106.

Las medallas de plata, 12.244.

Y las de bronce, 11.513.

Se han concedido además 7.938 menciones honoríficas.—R. BLASCO.

La disciplina en el ejército francés. Expulsión del coronel Boujón.

París 15, 9 m.

Le Rappel, en su número de hoy, asegura que el coronel francés M. Boujón será castigado con la pérdida de su empleo, á consecuencia de haber dirigido una carta al general comandante en jefe del 19 cuerpo de ejército, en la cual trataba de acto inconfundible el hecho de haber separado de París y trasladado á Batua (Argelia).—R. BLASCO.

La huelga de Marsella.

París 14, 10'50 n.

Los huelguistas de Marsella son actualmente 5.000.

El número de viajeros que esperan la salida de los buques es de 3.000 pasajeros y 600 militares.—R. BLASCO.

La huelga de Marsella.—Los tripulantes se unen á los huelguistas. —En el puerto.—En los muelles. —La fuerza armada.—Aspecto de la ciudad.

París 15, 11'56 m.

Telegrafían de Marsella que la huelga se extiende en proporciones verdaderamente inquietantes.

Todos los buques hallan amarrados al muelle.

Cinco mil pasajeros y ochocientos soldados esperan a salida de los buques.

Las tripulaciones de los barcos se unen á los huelguistas, á medida que llegan al puerto.

Los muelles se hallan guardados por la policía, la caballería y los gendarmes.

Anoche se reunieron en la Bolsa de Trabajo quinientos huelguistas para conocer la respuesta de los armadores.

Estos no aceptan la proposición de aumentar los salarios, aviniéndose únicamente á una ligera subida en los jornales.

Los huelguistas acordaron en su reunión rechazar esta oferta de los patronos y continuar declarados en huelga.

48

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

ed oportuno contestarme sobre este punto, por ahora; pero debo saber si por su parte ha aceptado usted sin protesta la situación creada por la nueva determinación del padre.

—Caballero—dijo el teniente con franqueza,—no tengo ningún inconveniente en confesar á usted que hice intención de oponerme con todas mis fuerzas al matrimonio de la que amaba, con otro. Ayer he corrido todo el día detrás de Nenez, y si no hubiera sido cobardemente asesinado hoy, es posible que hubiera muerto mañana, pero á mis manos, en un combate leal.

El señor Varlot se tapó por un momento la cara con las manos para ocultar la emoción que se apoderaba de él.

Si Marcelo era inocente, su declaración era de un valor sublime; si, por el contrario, era culpable, demostraba al hablar así una audacia poco común.

Cuanto más le escuchaba el juez de instrucción, más se iba acentuando la simpatía que le inspiró desde el primer momento.

—No—pensaba,—este muchacho no es un asesino, y el inepto señor Lepierreux sigue esta vez también una pista falsa.

El señor Varlot vacilaba entre su instinto, que le aconsejaba no ver en Marcelo más que un hombre honrado, y su deber, que le obligaba, antes de hacerse una opinión, á esperar el resultado de las investigaciones que hacía en aquel momento el jefe de la Seguridad.

Estaba perplejo entre estos pensamientos, cuando un ligero golpe dado en la puerta vino á interrumpir un interrogatorio que duraba ya más de dos horas.

Era el señor Lepierreux, que volvía triunfante.

Apenas el juez de instrucción le permitió entrar, cuando se precipitó en el despacho con la cabeza alta, rojo de satisfacción y frotándose energicamente las manos.

Lanzó á Marcelo una mirada, que significaba:

—¡Perillán, ya estamos enterados de todo! Después se aproximó al juez y le dijo en voz baja:

—Hay novedades.

—Espere usted—dijo el señor Varlot, y dirigiéndose á Marcelo añadió:

—Égame el favor de pasar por un momento á la habitación inmediata. Es probable que le llame á una conferencia.

no sin corresponder con una mirada de desden al jefe de seguridad.

Se encontró en una reducida habitación con una sola puerta, que era la comunicación con el despacho del juez.

—Parece—se dijo con melancolía,—que si no se me trata completamente como á un detenido, al menos se toman precauciones para que no me escape, cosa inútil, porque no he de salir de aquí más que absolutamente libre de toda sospecha infamante. El juez me parece un hombre recto y de buen criterio, pero el polizone me preocupa. Si es verdaderamente el desgraciado de quien tanto se burlan los periódicos por inepto, si su reputación de incapacidad es justificada, debo temer, no un peigrro, pero sí muchas molestias. ¡Bah! Todo se arregla en este mundo...

Y el joven, confiando en su inocencia, cosa muy natural, y también en la justicia, lo que ya era menos prudente, se entregó por completo á sus meditaciones.

Muerto Nenez, Neptali no tenía nada que temer, y Matilde era libre.

La esperanza se iba filtrando en su corazón.

Sin embargo, sólo estaba separado por un débil tabique del despacho del juez de instrucción, donde acababa de entrar el señor Lepierreux con graves informes.

En el Banco Bayonés, donde había vuelto, había sido recibido esta vez por Marullier.

El subdirector llegaba en aquel momento del templo de la calle Buffault.

Su emoción era inmensa.

Los sollozos, que le ahogaban, le habían dejado apenas fuerza para anunciar al personal, consternado, el brusco y tígubre fin del dueño de la casa.

La señora Marullier se había retirado con su hija, para evitar á la niña el Penoso espectáculo del dolor que reinaba en el amplio establecimiento financiero.

Desaparecido el dueño, ¿qué iba á pasar?

Los empleados se desahaban en lamentaciones y amenazas contra el desconocido asesino.

Sérguramente pensaban que el Banco no desaparecería en las manos de Marullier, que evidentemente estaba designado para heredar la dirección.

Era hombre de orden y actividad. Con él se podría aun trabajar y esperar días tranquilos.

Pero con la imaginación, con la audacia

clase de personas de buena estrella que deben la rectitud de su juicio y el equilibrio de sus facultades morales á la inalterable perfección de su robusta salud.

Alto y vigoroso, de buen color, la fisonomía simpática y abierta, el señor Varlot, nacido en Caen, de una antigua familia de togados, acusaba su origen normando por la mezcla de fuerza y destreza que se adivinaba en toda su persona.

Su nariz larga y recurvada, sus cejas unidas y su barbilla saliente y cuadrada, indicaban la firmeza, mientras que la fina sonrisa de sus labios delgados revelaba al hombre perspicaz y astuto.

Sus grandes ojos azules estaban, no obstante, llenos de bondad y sus cabellos rubios, sedosos y rizados, prestaban á su fisonomía un aire de profunda dulzura.

A primera vista era una especie de coloso, amable y superficial; pero cuando se le conocía mejor, se adivinaba su penetración nada común.

En suma, un magistrado hábil y de los más íntegros, esclavo de su deber profesional y respetuoso con las formas de la justicia, siempre ardiente en la investigación de la verdad, pero diferenciándose de la mayor parte de sus colegas en que era mayor su afán de hacer la luz que no de convertir en acusado al primer detenido; con él era posible la defensa, y aunque era difícil de enganar, se tenía la seguridad de no ser tratado como culpable desde el primer momento.

Lo mismo que el señor de Argelés, el señor Varlot no tenía más que muy mediana confianza en la capacidad del jefe de seguridad.

Los dos magistrados cambiaban sus opiniones respecto á las primeras investigaciones del asunto, y se lamentaban á la par de que estuvieran confiadas á un auxiliar tan poco hábil y afortunado, cuando se presentó ante ellos el señor Lepierreux con la sonrisa en los labios y frotándose las manos, como hombre satisfecho de todo, y satisfecho especialmente de sí mismo.

—¿Qué hay de nuevo?—le preguntó sencillamente al verle el señor de Argelés.

En pocas palabras el jefe de seguridad dio cuenta de sus gestiones y se felicitó á sí mismo por haber conducido hasta allí al téniente Cavailhon.

—No le he interrogado—añadió,—pero creo que en este caso el señor juez de instrucción no se equivocará ni en su conducta.

—¿Cómo?—preguntó sorprendido el señor

Varlot,—¿ni siquiera le ha sometido usted á un interrogatorio superficial?

—Me ha parecido que no era conveniente, y para no despertar en el recelos perjudiciales, he preferido dejar ese cuidado al señor juez de instrucción.

—Disponga usted que le conduzcan á mi despacho—ordenó el señor Varlot, moviendo la cabeza.

Cuando el señor Lepierreux se hubo retirado, el sustituto y el juez de instrucción no se mostraron muy satisfechos.

—¡Ah!—dijo suspirando el señor de Argelés,—cuánto lamento que el amor propio del jefe de seguridad le haya impulsado á encargarse por sí mismo de este asunto: con el agente Passereau, que es infinitamente más diestro que su superior, nos hubiéramos evitado muchos trabajos.

—¿Qué quiere usted?—respondió el señor Varlot, encogiéndose de hombros,—soy de esa misma opinión; pero sería irregular que comunicásemos nuestro modo de pensar al señor Lepierreux. La prefectura es la que se equivoca al tenerle en el puesto que desempeña. Razón de más para que la justicia redoble su vigilancia y su tacto para reparar las faltas cometidas por ese majadero en lo que sea posible.

El desventurado sucesor del famoso Blaise había llegado hasta á hacer simpáticos á sus jueces á los acusados que les presentaba.

En esta disposición de ánimo se encontraba el señor Varlot cuando penetró en su despacho, donde tranquilamente le aguardaba, Marcelo Cavailhon.

El juez de instrucción abarcó al joven teniente en una ojeada rápida.

—Aspecto de hombre honrado—murmuró, sin embargo, veremos.

Y en voz alta y bruscamente, empezó:

—Caballero, me hago cargo de las molestias que experimentará usted por verse mezclado en este asunto; sin embargo, espero que sostendrá usted la promesa hecha al señor Lepierreux de contestar á mis preguntas sin reserva ninguna.

—No tengo más que una palabra—dijo Marcelo con tono seco,—y aunque no deja de extrañarme un recibimiento así... tan singular, puede usted preguntarme y le contestaré la verdad.

—Muy bien, caballero. ¿Es usted primo de la víctima?

—Sí, señor.

UN DRAMA PARISIENSE

45

LA GUERRA EN CHINA

POR TELEGRAFO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Las obreras del muelle los acompañan en tal actitud, y también es posible que les imiten los obreros de los Docks.

Huelga de obreros en Burdeos.

Paris 15, 12'28 t.

Telegrafían de Burdeos que los fogoneros y obreros del puerto se han declarado en huelga.—R. BLASCO.

El Rey Jorge.

Paris 15, 12'29 t.

El Rey de Grecia ha salido de Aixles-Bains, dirigiéndose a Copenhague.—R. BLASCO.

Choque de tranvías.

Paris 15, 10'25 n.

En la plaza de Clichy han chocado dos tranvías, uno de los cuales regresaba de la exposición.

Banquetes.

Paris 13, 5'10 t.

Los realistas celebran el santo de la duquesa de Orleans.

EL PREMIO GORDO

El del último sorteo de la Lotería Nacional correspondió al número 14.730, vendido en una administración de Valencia.

Un periódico de aquella capital cuenta las peripecias por que pasaron algunos decimos de este número hasta llegar a manos de los favorecidos.

Una vendedora, llamada Elvira García, se acercó a la mesa de un café donde estaban jugando varios concurrentes una partida de dominó, instando a uno de ellos a que tomara los decimos, en vista de que en la extracción anterior por dos puntos no le tocó el premio mayor.

El Sr. Sancho, que así se llama el afortunado, se negó a comprarlo por esta misma circunstancia, y cuando estaba más distraído, la vendedora le metió el décimo en el bolsillo sin que él lo advirtiera, y fuese sin cobrar su importe.

Al saberlo, cogió el décimo, y medio lo estrujó para tirárselo; pero como la vendedora se había marchado, volvió a meterse en el bolsillo con ánimo de quedarse, haciendo participación a sus compañeros de juego; éstos se negaron, y se quedó con él.

La pobre vendedora se presentó a darle la satisfactoria noticia de que había salido premiado el décimo con el gordo y a cobrar su importe.

También es digno de contarse lo que pasó con los tres decimos que le quedaron del billete premiado.

El día del sorteo, por la mañana, se presentó Elvira en el despacho del loteo Sr. Cardona, y le rogó casi llorando que le tomase los tres decimos que no había podido vender.

Compadecido dicho señor de su situación, pues ya estaba cerrada la venta y pocas horas después se recibirían las primeras suertes, se los quedó, proponiendo a otra persona que los tomase; pero ésta sólo compró dos, a pesar de la insistencia del Sr. Cardona en que adquiriese los tres.

No tuvo más remedio que quedarse con el último, y ésta fue su suerte.

El lunes de madrugada salió de Valladolid para Gijón un escuadrón de caballería del regimiento de Fernando.

El motivo de la marcha obedece al próximo viaje de los Reyes a aquella población.

La Gaceta publica la vacante, por segunda vez, de los títulos de marqués de Izate, marqués de Casa Mena y Matas y marqués de Casa-León.

Entre los ministeriales residentes en Madrid se cree que las Cortes reanudarán sus tareas del 5 al 10 de noviembre.

Movimiento de buques franceses y rusos.

Paris 14, 9'40 n.

El acorazado Redoubtable ha llegado esta mañana a Port Said.

¿Qué ha telegrafiado Conger?

Nueva York 14, 12'40 t.

El ministro de China ha entregado al gobierno un nuevo telegrama de Conger, que no es la contestación al telegrama mandado a Conger por el gobierno el día 8.—AZOR.

Tropas alemanas.

Paris 14, 11'10 n.

Cuatro transportes alemanes, con 4.000 hombres, han fondeado frente a las Bocas del Rodano.

La tripulación ha ido a Arles, donde ha pasado todo el día visitando la población y los alrededores.

El vapor Alejandro III ha salido para Alger, donde embarcará las tropas destinadas a Taku.

Todo el personal pertenece a la marina de guerra.—R. BLASCO.

Victorias de las tropas internacionales.—Los rusos, los japoneses y los chinos.—Inminencia de una gran batalla.

Paris 15, 8'5 m.

Un telegrama de San Petersburgo, fechado ayer, da cuenta de que en la madrugada anterior se recibió allí un despacho del general ruso Linevitch manifestando que las tropas de los aliados, después de haberse apoderado el día 9 de Noshiru, han atacado a Ninchang, que hizo poca resistencia.

El telegrama del general Linevitch añade que la artillería realiza bien sus movimientos, a pesar del mal estado en que se hallan los caminos, que los japoneses se dedican a reparar en lo posible.

Las tropas chinas se concentran en Hsiang Hoh Sien donde es inminente una gran batalla.—R. BLASCO.

La gravedad de la cuestión de China.—Palabras de Guillermo II de Alemania.—El enemigo se arrodillará a pedir perdón.

Berlin 15, 8'36 m.

El Lokalanzeiger publica en su número de hoy una carta escrita por un oficial alemán que forma parte de la expedición que se halla en camino para China.

La carta es muy interesante. El oficial alemán hace en ella un resumen de la situación que el Emperador Guillermo dirigió a las tropas expedicionarias en los momentos de efectuar su embarque en el Bremerhaven para dirigirse al Celeste Imperio.

La más importante declaración del Emperador fue a decir a los soldados que no habiendo sido culpa de Alemania, sino del poco caso que parecen hacer los chinos de la fuerza de sus adversarios, la situación tirante que han llegado las cosas en el Celeste Imperio, los oficiales del ejército alemán no deberán por nada ni por nadie detenerse ante la lucha, por activa y por fuerte que esta sea, mientras el enemigo no se ponga de rodillas a pedir perdón.

El Emperador añadió que si el enemigo se humilla, entonces será cuando pueda ser tratado con suavidad.

Los soldados alemanes procurarán llevarse bien con todos los de las tropas internacionales.

Finalmente, dijo Guillermo II, que por su parte es opuesto al reparto del territorio chino entre las potencias.—HOLDZMAN.

La opinión del «Figaro» acerca de la misión de Waldersee.—Templanza de la prensa de Paris.

Paris 15, 9 m.

La prensa de Paris comenta las noticias recibidas por telegrafo, de las aclaraciones que oficiosamente ha dado el gobierno alemán acerca de la esfera de acción en que ha demostrado la autoridad del general Waldersee.

La prensa parisense se muestra menos recelosa de lo que era de suponer. El Figaro, usando tonos de templanza, dice que, en el caso de confirmarse esas aclaraciones, la única objeción que puede ponerse a la misión que se ha confiado al general Waldersee es la de que acaso llegue tarde a hacer su aparición en el teatro de la guerra.—R. BLASCO.

La autoridad del general Waldersee.—Los rusos recaban en la Manchuria su libertad de acción.—Complicaciones posibles y como se tratará de resolverlas.

Berlin 15, 8'38 m.

La Gaceta de Colonia, recogiendo una aclaración oficiosa del gobierno alemán, manifiesta su opinión de que la autoridad del general Waldersee, general en jefe de las tropas de los aliados en China, se limitará a la provincia de Pét Chih.

De esta manera, los rusos conservarán su libertad de acción para proseguir la campaña que vienen realizando en la Manchuria.

En el caso posible de surgir conflictos entre los planes de una y otra de las naciones aliadas para resolver la cuestión de China, la solución de las complicaciones que sobrevengan se buscará Waldersee de acuerdo con los generales de las diversas potencias europeas que se hallan reunidos en Shanghai.—HOLDZMAN.

Los rusos y las atribuciones de Waldersee.

Londres 14, 9'10 n.

(Recibido con retraso) Noticias de San Petersburgo dicen que se opina en aquellos círculos oficiales que los periódicos alemanes han exagerado las atribuciones del generalísimo Waldersee.

Se cree en la capital de Rusia que este general no tiene ningún carácter diplomático y que deberá limitarse solamente a la dirección superior estratégica para unificar la acción militar de los aliados, como una especie de presidente del consejo de generales, dejando a los comandantes de cada país la dirección autónoma de las operaciones concertadas.—HARRY.

La situación se complica.—Previsiones del gobierno de San Petersburgo.—La escuadra rus del Pacifico.

Paris 15, 8'37 m.

Telegrafían de San Petersburgo que, en vista de la situación alarmante en que se van colocando los asuntos del Extremo Oriente, el gobierno ruso ha resuelto aumentar con muchos buques la escuadra que defiende los intereses de su nación en el mar Pacifico.—R. BLASCO.

Lo que dice un mensajero chino.—Noticias gravísimas.—El nuevo ataque a las legaciones.—Europeos decapitados.—Los que sobreviven.

Londres 15, 8 m.

Los periódicos publican un importante telegrama de Shanghai, que lleva la fecha del día 13 y en el cual se da cuenta de que acaba de llegar a dicho punto un mensajero chino que salió de Pekin hace pocos días y que asegura haber visto como fueron decapitados en la capital muchos europeos.

Los holandeses en Pekin.

Paris 15, 8'35 m.

Un telegrama de La Haya dice que el gobierno de los Países Bajos ha recibido un telegrama del embajador de Holanda en Pekin M. Knobel, comunicándole que los holandeses de la capital se hallan sanos y salvos.—R. BLASCO.

El príncipe Tuan a Pekin.—La plaza mayor de los boxers.

Londres 15, 8'1 m.

Un telegrama de Shanghai dice sabese allí que ha salido para Pekin el príncipe Tuan, jefe de los boxers.

Los generales chinos reconocen los fuertes.—Peligros en Canton.

Londres 15, 9'20 m.

Un telegrama de Canton, del día 12, dice que el día anterior los generales del ejército imperial chino inspeccionaron minuciosamente los fuertes chinos de los alrededores de la ciudad, el día 13.

Esto ha venido a aumentar los temores que ya hace días vienen teniendo los extranjeros que residen en Canton.—HARRY.

Noticias que comunican directamente de Pekin a un coronel ruso.—Se confirma el nuevo bombardeo de las legaciones.—Destrucción del cementerio europeo. Sin viveres.

Londres 15, 9'10 m.

Un telegrama de Tien Tsin, que lleva la fecha del día 8 y publicado la prensa, dice que el coronel ruso Woyezok ha recibido un despacho de Pekin, expedido en la noche del 3 de julio, dándole cuenta de haberse reanudado el bombardeo contra las legaciones.

Añade el despacho de Pekin que el cementerio europeo había sido completamente destruido por los chinos, y que en las embajadas solo se tenían viveres para prolongar la resistencia ocho días más.—HARRY.

Informes oficiales de la expedición a Pekin.—Las bajas de los aliados.

Londres 15, 10'5 m.

El secretario de las Colonias, lord Chamberlain, ha recibido despachos del general Gaselee, jefe de las tropas inglesas en China, confirmando que en las operaciones de los aliados en la expedición a Pekin y en las victorias obtenidas en diversos combates, el número de bajas ha sido de verdadera importancia.

Especialmente los japoneses fueron los que experimentaron pérdidas más considerables.—HARRY.

La prensa inglesa.—Carácter especial de la información en esta guerra.—Inglaterra recibe pocas noticias de sus generales.

Londres 15, 10'9 m.

La prensa de Londres se muestra en general muy optimista respecto a la marcha de los aliados a Pekin.

En lo que está casi unánime la prensa inglesa, es en lamentar que la mayor parte de las noticias se reciban en Londres por conducto de informes extranjeros.

El Daily Telegraph observa a este propósito que el gobierno de los Estados Unidos, el de Rusia y el de Francia, reciben con frecuencia informes directos de los generales que les representan en China, mientras en Inglaterra no sucede lo mismo.—HARRY.

Más sobre los diplomáticos de Pekin.—La legación inglesa.

Londres 15, 10'18 m.

Un telegrama de Shanghai, que publica el Daily Mail, asegura que un mensajero llegado de Pekin, refiere que el día 23 de julio se hallaban ejerciendo sus funciones en Pekin cinco de los embajadores extranjeros, y que la legación de la Gran Bretaña se hallaba intacta.—HARRY.

Inglaterra prestando dinero a un virrey chino.

Londres 15, 10'20 m.

El Daily Telegraph discute el empréstito facilitado por Inglaterra al virrey de Chan Tung, y opina que el empréstito ha tenido por objeto impedir el aumento de la insurrección de los boxers en las provincias del Sur, proporcionando a un virrey amigo de los extranjeros los medios para restablecer el orden perturbado.—HARRY.

Lo que sucederá a la legada de los aliados a Pekin.—¿La emperatriz en la capital?—Probabilidad de una situación gravísima.

Londres 15, 10'25 m.

El Morning Post, ocupándose en la expedición de los aliados a Pekin, pregunta cuál será el curso de los acontecimientos desde el momento en que lleguen las tropas internacionales a la capital.

Opina el periódico inglés que si para entonces se halla todavía en Pekin la emperatriz Tsu Hsi, la misión de los aliados no será difícil; pero, en cambio, si los aliados se encuentran con que la emperatriz ha huido de la capital, las cosas variarán de aspecto; la situación podrá ser grave y complicadísima, y los europeos se hallarán acaso por completo a merced de los rebeldes.—HARRY.

Casos de desobediencia en las tropas expedicionarias.—Retraso de la expedición.—Viveres y forrajes.

Londres 15, 10'43 m.

El Morning Leader publica un telegrama de Shanghai diciendo que la circunstancia de haberse retrasado dos veces seriamente la marcha de los aliados sobre Pekin, se ha debido a que los lanceros de Bengala (tropas indígenas de caballería), desobedecieron órdenes recibidas y no mantuvieron como debían sus propias posiciones.

Añade el despacho que la columna expedicionaria viene encontrando dificultades para proveerse de viveres y de forrajes.—HARRY.

Victoria de los rusos.—Hombres ingleses.

Londres 14, 10'30 n.

(Recibido con retraso.) El Daily Telegraph recibe de San Petersburgo la siguiente noticia: «En Noma Agun 4.000 rusos derrotaron a 10.000 chinos, ocupando la plaza y quedando así dueños de la Manchuria.»

El mismo periódico pregunta qué interés puede tener Rusia en dejar que su representante en la expedición a Pekin, y que se dirige a Pekin, porque su salida causaría graves complicaciones y desacuerdo entre las potencias.—HARRY.

Expulsión de los europeos.—Desmanes de la soldadesca china.—A proteger a la emperatriz.

Londres 15, 10'46 m.

De Shanghai, con fecha del 12, telegrafían haberse recibido noticias de Ching King Fu, anunciando que el gobierno de Pekin ha dado ordenes al virrey de Szechuen para obligar a todos los extranjeros a que salgan inmediatamente de la provincia.

Añaden esas noticias que numerosa soldadesca se ha reunido en Chung King, y que se dice que las tropas chinas de Hunan que se dirigen a Pekin, han recibido contraorden para marchar a Cheng Si, probablemente con objeto de proteger a la emperatriz.—HARRY.

En Port Arthur.—Salen las mujeres y los niños.

Londres 15, 10'50 m.

Telegrafían de Port Arthur, por la vía de Shanghai, que el día 14 se dio orden para que las mujeres y los niños salgan inmediatamente de la ciudad.—HARRY.

Los Estados Unidos desconfían.

Nueva York 14, 3'20 t.

(Recibido con retraso.) En el Consejo del gabinete, un ministro ha declarado que el gobierno no presta ninguna atención a las promesas de los chinos, hasta que no vea satisfechas las demandas que los Estados Unidos les ha formulado claramente.

Dijo, además, que nada detendrá la marcha de los aliados sobre Pekin, excepto la libertad de los embajadores y de todos los europeos.—AZOR.

Donde están los aliados.

Londres 15, 12'3 t.

Un telegrama de San Petersburgo, que publica el Times, dice que los aliados de la columna expedicionaria a Pekin han llegado a Mont Chanang, en la margen derecha del Pei Ho.—HARRY.

Negociaciones de paz.—Las legaciones.—Las barricadas.—Continúa el fuego.

Paris 15, 4'30 t.

El ministro de Negocios extranjeros, M. Delcassé, ha recibido el siguiente telegrama del embajador francés en China, M. Pichon, fechado el 14 en Shanghai, remitido de Pekin el 9: «El Tsung Li Yamen (ministerio de Negocios extranjeros) acaba de avisarnos que Li Hung Chang ha sido encargado de negociar con las potencias.

Ignoro cuanto sucede fuera de las legaciones que aun subsisten. Nos rodean barricadas. Es imposible negociar hasta que el cuerpo diplomático recobre sus derechos y se evacuen los territorios de las legaciones.

Si las negociaciones paralizan la marcha de los chinos, arriesgamos caer en su poder.

El barrio de la legación francesa sigue ocupado. Los chinos no cesan el fuego. Todas las habitaciones de los europeos han sido quemadas.

Estamos reducidos a ración de sitio; tenemos todavía caballos y arroz para quinientos días.—R. BLASCO.

Las lluvias y el avance.

Londres 15, 5'10 t.

Sir Bruce, almirante, telegrafía de Taku con fecha 11: «Cae abundante lluvia en la región que ahora atraviesa la columna que marcha sobre Pekin.

Esto retrasará el avance de los aliados.—HARRY.

Telegrama oficial.

Londres 15, 4'40 t.

El Foring Office (ministerio de Negocios extranjeros) ha comunicado lo siguiente: «El ministro de China en Londres asegura que el día 13 estaban salvas las legaciones.—HARRY.

La inteligencia de las potencias.

Paris 15, 10'25 n.

Telegrafían de San Petersburgo que el emperador ha aceptado el nombramiento del generalísimo Waldersee. Aquí se opina, que esto no disuadirá las inteligencias ya existentes entre las potencias.—R. BLASCO.

EL PAN NUESTRO... DE CADA DIA

El teniente alcalde interino del distrito del Hospicio decomisó más de cuatrocientos kilogramos de pan, lo cual demuestra que algunos fabricantes carecen de conciencia y son industriales de mala fe, que estafan al público de manera desahogada.

A propósito de este particular y con motivo del decomiso de pan en una tahona de la calle de la Palma, decía un periódico hace pocos días que la religión condena la usura del real en duro al mes ó del 60 por 100 al año que los prestamistas se llevan.

Pues si del 60 por 100 al año—añadía el colega—se escandaliza la conciencia, ¡qué hará y cuánto se escandalizará del 20 por 100 al día que sacan de matute algunos fabricantes de pan?

De algunos kilogramos del pan decomisado al tahonero de la calle de la Palma faltaban 200 gramos. Y seguía el periódico:

—Y su único pariente, ¿no es eso? —Exacto. —Por consecuencia, su heredero natural. —Era, en efecto, su heredero natural; pero es más que probable que haya tomado sus medidas para que yo no recoja su fortuna, en el caso de una desgracia. —¿Hum!... ¿Sabe usted que eso es más desagradable para usted de lo que se figura? Sabe usted que la primera idea que se ocurre es esta: «El teniente Cavallhon estaba informado de que su rico pariente pensaba desheredarle, y tenía interés en que muriera sin hacer testamento... por consecuencia...» —¿Por consecuencia... qué?—repitió Marcelo pálido de indignación y temblando al verse él, el honor mismo, bajo el peso de una acusación tan odiosa. —¡Caramba!—dijo sencillamente el juez de instrucción. —¿Se atreverían a acusarme de un asesinato?—exclamó el joven teniente con voz vibrante de emoción. El señor Varlot guardó silencio, mirándole fijamente. Marcelo se levantó, golpeándose violentamente el pecho con el puño cerrado. —¿De manera—continuó—que yo soy el acusado? Antes de hacer ninguna investigación acerca de mi pasado; antes de tomar informes de mis jefes, que hubieran respondido de mí; antes de averiguar cuál es mi conducta presente, se me hace venir aquí y se me dice: «Su primo, el señor Nenez, ha muerto asesinado; parece que usted debía tener algún interés en que se cometiera ese crimen: usted quizás es el culpable... ¿No es esto, caballero, lo que usted me dice? La ardiente sinceridad con que se expresaba el joven empezaba a impresionar al señor Varlot. —Un momento—dijo,—no se precipite usted a convertir en acusación formal por mi parte lo que es solamente una hipótesis, que verosímil en otro caso, lo es mucho menos tratándose de un oficial bravo y leal, como todos los oficiales franceses. Marcelo dejó escapar un suspiro de satisfacción. —Le agradezco a usted, caballero—dijo,—que me hable de ese modo. Me será más fácil explicarme con claridad viendo que usted rechaza una acusación tan abominable. —Dispénsese si le digo que ahora va usted demasiado aprisa. No rechazo ninguna

sospecha, lo mismo que no la he formulado todavía. Verá usted cuál es la situación: Un hombre ha sido asesinado. ¿Quién tenía interés en la desaparición de este hombre? Hasta ahora no conozco más que al heredero del muerto, a quien pensaba desheredar. Yo debo conocer a este heredero. Es usted. Declaro que difícilmente podría creer que un oficial fuera capaz de un crimen tan cobarde; pero mi deber me impone la obligación de no conformarme con una opinión tomada a la ligera. Como hombre quiero tener fe en su inocencia; como magistrado le pido que me ayude a esclarecerla ante todos. Hasta ahora, caballero, sólo interrogo a usted en calidad de testigo. —Solo bajo ese título contestaré a usted—dijo Marcelo con orgulloso sencillez. —Muy bien. Ante todo, ¿qué razones se fundaba usted para creer que no había de ser para usted la herencia de la víctima? —En una razón muy sencilla. Mi primo tenía solamente algunos años más que yo. Joven todavía, era natural que pensara en casarse, en crearse una familia, y, por consecuencia, yo cesaba de ser su heredero. —Es verdad. ¿De modo que usted no piensa que haya hecho testamento en favor de otra persona? —Nunca me he preocupado por ello, por no haber contado ni un minuto con la herencia. La fisonomía del señor Varlot tomó de pronto una expresión de severidad. —Con un golpe seco hizo sonar el timbre que había sobre su mesa. La puerta del despacho se abrió. —Que pase el secretario—dijo con voz fuerte. El personaje llamado entró y tomó asiento ante una mesa auxiliar situada en la inmediación de la del juez. —Caballero—continuó éste, dando mayor solemnidad a su acento, antes ligeramente familiar, ponga usted atención en lo que dice. No es una conversación la que ahora sostenemos, sino un interrogatorio regular, a que está usted sometido. Todo lo que declare se hará constar con arreglo a la ley. Marcelo levantó la cabeza, sorprendido por aquel cambio súbito en la actitud del señor Varlot, y fijó en él su clara mirada. El juez prosiguió con acento grave: —¿Quiere usted explicarme una contradicción que observo en sus afirmaciones? Acabéis de decirme que no contabais con la

herencia de vuestro primo por suponerle dispuesto a casarse, y hace un momento me decís que usted—repito sus mismas palabras, que recuerdo perfectamente.—«Es más que probable que haya tomado sus medidas para que yo no recoja su fortuna en el caso de una desgracia.» —En efecto, eso es lo que he dicho—contestó Marcelo, palideciendo. —¿No estaba usted en buenas relaciones con la víctima? El joven tuvo un momento de vacilación. Veta con dolor que le iba a ser imposible ocultar al juez su odio hacia Nenez y el motivo de este odio. Era también preciso confesar su amor hacia Matilde, y decir que la que él amaba era la prometida de su primo. Y cuando el juez le preguntara por qué había cedido el puesto a su rival, ¿qué contestaría? La verdadera razón del consentimiento de Matilde a esta unión aborrecida, ¿no debía permanecer secreta eternamente? ¿No era preciso a cualquier precio que la falsificación cometida por Nephthal permaneciera ignorada? Sin embargo, Marcelo estaba obligado a hablar. Tarde ó temprano, la justicia sabría que la vispera había buscado a Nenez para desafiarse, y el único medio de evitar que esta circunstancia se convirtiese en una acusación terrible para él, era adelantarse a confesar y decirlo todo en seguida, todo lo que le era permitido decir, sin comprometer al padre de Matilde. —Me pregunta usted—dijo con voz ronca—si estaba en buenas relaciones con el señor Nenez. Pues bien, mi contestación no puede ser más clara: ¡Le odiaba! La seguridad de esta contestación arrancó al señor Varlot un gesto de sorpresa. —¿Por qué? —Porque estaba a punto de casarse con una mujer que yo adoraba. —¿Y él, estaba enterado de que usted amaba a su prometida? —Sí. Esto le explicaría a usted por qué tenía yo casi la seguridad de ser desheredado por él. Nuestra rivalidad data de muchos meses. Nenez era hombre precavido. Ha debido prever hasta la catástrofe, y se habrá arreglado seguramente de manera que su fortuna no venga nunca a parar a mis manos. —¿Es usted rico personalmente?

—No, señor. Poseo, además del sueldo correspondiente a mi empleo, unos cincuenta mil francos que me dejaron mis padres. Eso es todo. —¿Y la preferencia que ha conseguido su primo sobre usted, es debida, al menos aparentemente, a la diferencia de fortuna que hay entre ambos? —Esa ha sido la causa—contestó Marcelo haciendo un esfuerzo. —La pregunta que voy a hacer a usted ahora, es muy delicada, pero es absolutamente necesario que me conteste usted. ¿El amor que usted experimentaba por la prometida del señor Nenez, era correspondido? Ante esta pregunta inesperada, el teniente palideció ligeramente. Contestar que Matilde no le amaba, le parecía un sacrilegio. Y además, ¿no se sabría algún día la verdad? ¿No se averiguaría que Marcelo había sido considerado casi oficialmente como yerno por el viejo Nephthal, hasta el día en que Nenez se declaró? Además, ¿no eran conocidas las asiduidades del joven oficial hacia la hermosa cantante por todo el personal del teatro Lírico? ¿Por ventura habían pensado alguna vez en ocultar el cariño que les unía? ¿No era una cosa notoriamente pública la inclinación de la diva Matilde Nephthal hacia el teniente Marcelo Cavallhon? ¿No habían llegado a publicar los periódicos más leídos la noticia de su matrimonio, bajo forma más ó menos velada? Asegurar que Matilde no correspondía a su amor; hubiera sido mentir inútilmente. ¿Qué hacer entonces? Marcelo adoptó el partido más sencillo, y con voz que trató de hacer tranquila, dijo: —Creo, caballero, que la prometida de Nenez hubiera preferido ser mi mujer. Si ha prometido a usted que me dio, para comendarme nuevamente, ha sido por pura obediencia filial. Su padre, por razones que creído deber sacrificar al pobre oficial sin ver se ha sometido respetuosamente a la voluntad de su padre. —Respetuosamente, sea. ¿Pero en la lucha por su parte? —El señor Varlot se mordió los labios. —Admito—prosiguió—que no juzgue us-

«El 20 por 100 diario... La cantidad a que asciende la estafa es asombrosa. El año tiene trececientos sesenta y cinco días, y por consiguiente, el 20 por 100 diario equivale a un 7.300 por 100 anual. Un prestamista del 60 por 100 duplica su capital en veinte meses, y ya es bastante ganso. Pero un panadero de los que tienen los kilos de 800 gramos, lo duplica en cinco días!»

Y lo peor que tiene esto es que la materia sobre que versa la estafa es la base, la materia prima de que se alimentan los hombres.

Y quitan esos fabricantes de mala fe la quinta parte del pan a los pobres que comen pan, y tienen poco dinero para comprarlo, y esos niños que han hambre y piden pan y no lo consiguen sino muy escaso, podían por cada cuatro onzas que se comen, comerse cinco.

Quizá esa onza que se les resta en la tina de la fraudadora es la causa de que su sangre no tenga glóbulos rojos, de que estén anémicos, de que se crien enfermos, y de que antes de tiempo se mueran.

Quitárselos pan a los acomodados, es quitarles dinero; pero quitárselos a los pobres es quitarles carne y sangre y vida.»

Pues ese mismo tahonero que estafa con el peso del pan, debió ser entregado al juzgado de instrucción.

El día en que esto se haga, los fabricantes ganarán mucho, porque la mayoría de ellos, y el sindicato a la cabeza, son los primeros que desde hace tiempo vienen pidiendo a las autoridades que se persiga el fraude y que se castiguen con todo rigor a los que aspiran a enriquecerse a costa del público.

Es necesario también que se proceda al repeso del pan francés y de las barras de Viena, para que cesen toda clase de compendios y abusos.

ste destruyó el día 13 el ferrocarril a siete millas al Norte de Newcastle y cortó los hilos del telegrafo.

Añade el despacho que ya han sido reparados los desperfectos.—HARRY.

Londres 14.

(Recibido el 15.)

El general Roberts telegrafía al gobierno inglés que los generales Methuen y Kitchener continúan persiguiendo las fuerzas boers que mandan De Wet y Steyn.

Añade que éstos se encontraban el día 12 del actual en Motte y Fontein, a unos once kilómetros al Este de Vandersburg.

Dice también el despacho que el general boer De Wet se vio obligado, para aligerar la marcha de sus tropas, a dejar abandonadas algunas municiones de guerra.—FARRA.

Telegrama de los Sras. Momburra, Pujol y compañía.

Paris 14, 3'25 t.

3 000 francos, 100-10.
5 000 francos, 92-25.
3 000 portales, 23-05.
4 000 liras C. 21-50.
Extorior español, 71-80.
Hollanda, 1.050.
De Biers, 504.
Ratimines, 1014.
Goldfields, 102.

MERCADO DE METALES
(Servicio especial de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

Londres 15, 5'40 t.

Cobre, 74 libras 3/16.—Sostenido.
Plomo, 17 1/2.—Sostenido.
Zinc, 49 3/8.—Firme.
Hierro, 75 chelines 2 peniques.—Calma.
Plata, 28 peniques 1/16.—Calma.

FIESTAS EN ALICANTE

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Alicante 11, 8'25 n.

La tarde ha sido espléndida, reinando fresca brisa.

Las regatas se han celebrado ante numeroso gentío, que las ha presenciado desde todos los puntos del puerto.

El Club de regatas estaba magníficamente adornado y en él había una concurrencia distinguida.

Múltitud de botes empavesados recorrían el puerto, dando animación extraordinaria.

En la primera regata a vela ganó el premio el marqués de Boscch con su bote *Miguel*.

En la segunda, a remo, ganó el premio de Ayuntamiento, que era de cien pesetas, el bote de vapor *Urquidola*, de la matrícula de Bilbao, que lo dejó íntegro a beneficio del señor Sr. Llorens.

El premio único de la Reina y tres medallas de plata correspondieron al bote llamado *Alche*, cuyos tripulantes recibieron una ovación de los socios del Club.

El tercer premio, de 75 pesetas, del Ayuntamiento, se adjudicó al bote *Zepp*.

El cuarto premio, de los socios del Club, correspondió al bote *Nos*, regalo del senador Sr. Betrán.

También se adjudicó un premio del diputado Sr. Mataix y otro del señor barón de Petres.

Componían el jurado de las regatas el comandante de marina, el teniente de navío D. César Rodríguez y D. Enrique Rabello.

El presidente del Club y el director del material obsequiaron a los invitados con helados, quiches, licores y habanos.

Después se ha verificado un festival en la plaza de Castellár, disparándose fuegos artificiales, elevándose globos y amenizando el acto una banda de música, resultando un número lucidísimo.

El alcaide ha aumentado los festejos con típicos danzas del país contratando a los célebres bailarines de Tales.

Se están vendiendo profusamente más joyas de plata, en níquel y en cobre de la modalidad denominada La Goyena, con el retrato de Maestro Martínez y una vista del puerto de Alicante.—FIGUEROA.

se traduce en la fórmula de algunos tratados.

El ministro de Estado espera esta tarde a Sr. Silveira para darle cuenta de dos asuntos.

Las fiestas.

Nuestro embajador en París ignora los motivos de la supresión de los trenes especiales franceses para San Sebastián.

A pesar de la supresión han venido unos mil viajeros franceses para asistir a la corrida de toros.

Hoy es el día clásico de San Sebastián y el mássolemne de la semana grande.

Se nota menos animación que otros años, pero la calma rebosa alegría.

El paseo en el Boulevard, de doce a una de la tarde, ha estado brillantísimo, luciendo las lindas muchachas sus galas de mil colores.

Los bañeritos y playas cercanas se han cubierto de despojalos.

El día de hoy es algo caudoso. El cielo despejado.

Se presenta una hermosa tarde de toros.

El presidente del Consejo.

El Sr. Dato salió a la carretera de Zarauz para esperar al Sr. Silveira.

El proceso de Vergara.

Añocho habló con el diputado carlista Sr. Pradera.

Respecto a la causa instruida en Vergara, en la que el citado señor interviene como defensor, me dijo que no se ha demostrado que el coadjutor de Abadina no haya obtenido armas ni que éstas fueran consignadas a él.

Ambas acusaciones las hizo uno de los procesados, pero sin que haya podido probarlas.

Lo cierto es que se encontraron las armas en el cuartel; pero el coadjutor no tenía ninguna de las tres llaves ni entonces ni nunca.

Me dijo también que el otro procesado Sr. Sarasola, no es jefe regional del carlismo en Vergara. Es carlista leal que ha prestado muchos servicios al partido, pero no tiene cargo alguno.

Los carlistas.

Acercas de otros asuntos me manifestó el Sr. Pradera que entre carlistas no existe división señalada por algunos partidarios de unos no tienen toda norma de conducta que la señalada por D. Carlos.

Respecto al matrimonio de Caserta dice que ya lo presenta D. Carlos en febrero.

Los carlistas miran este asunto con indiferencia, por no interesarse.

Es caso seguro que los diputados carlistas sostengan en las Cortes que en el matrimonio de las personas llamadas a ocupar el trono, no hay que ver tan solo las particulares inclinaciones, sino los intereses de la nación, que pueden verse comprometidos.

Aguliar.

San Sebastián 15, 4'20 t.

La corrida de toros.

Los toros que se lidian hoy pertenecen a la ganadería de Saltillo.

La plaza está llena.

Présida el concejal Sr. Lafitte.

El primero que pisa la arena es negro, bien armado y bravo.

Entra a los caballos y toma algunas puyas.

Al recargar cas el picador Cuatrodedos, corriendo grave peligro por entrar muy codicioso el toro.

Fuertes se adorna en quites y muestra verdaderos deseos de trabajar.

Al lado del presidente está sentado el conocido revolucionario francés M. Desroches.

El Cuco deja un buen par, que es muy arduo.

El Malagueño adorna a la res con otro, que resultó caído.

Fuertes, de rosa y oro, pasa con desplante al toro, que se halla en los medios.

Da dos paseos de pecho, saliendo acozado por revolverse el toro, que está inquieto.

Tirase y por atraerse de toro le resulta la estocada algo ida, terminando la faena con otra magnífica a toro parado.

Aguliar.

San Sebastián 15, 4'47 t.

Cárdeno oscuro y de poca cuerna es el segundo de la tarde.

El Bombita para al bicho con el capote.

Cigarrón rasga al toro la piel con un marronazo.

Bombita se muestra valiente en quites.

El toro tiene mucha cabeza y se muestra algo tardo.

Molina le pone una vara de castigo, entrando por derecho.

Blanquito deja un buen par cuarteando y otro superior muy sano. (Aplausos.)

Repite Blanquito con otro magnífico.

¡Bien por los chicos!

Bomba, de lila y oro, da varios paseos cambiados y de pecho.

Por abusar de la muleta se le descompuso el toro, arrojándole los peones. El diestro trabaja cerca.

Se arranca por fin para dejar un pinchazo, escupiendo la res el estoque, y termina con una estocada alta y delantera.

Aguliar.

San Sebastián 15, 5'6 t.

En el palco presidencial están los señores Silveira, Dato y Aguilar de Campoo.

El tercer toro es cárdeno claro, bien armado y corredor.

Parale Fuentos con un lucido lance.

Cuatrodedos pone una vara con gran bravura y recargando.

Se le queda el caballo muerto sobre el lomo del toro, y saliendo enganchado el jinete, infundiendo gran pavor en el público.

Bombita cuela al bicho, librado a Cuatrodedos. Este es conducido a la enfermería.

El referido diestro cita al pasar de muleta y un obligado de pecho, sale alcanzado y cogido por el brazo.

Segue Fuentos en la cabeza del toro, aplaudiendo el público su valentía.

Da un pinchazo en su sitio y una estocada soberbia. Ovación.

Aguliar.

San Sebastián 15, 5'20 t.

El cuarto es cárdeno, entrepelado y bien armado.

Parale los pies Bomba con dos capotazos naturales.

Cigarrón pone una vara de castigo, otra soberbia y otra arañando la moña al bicho. Aplausos.

Pulga deja un buen par.

Bomba, en un trasteo lucido, da varios paseos en redondo, de pecho y cambiados, tirándose bien para señalar un pinchazo algo bajo.

Vieva a trabajar, y praviros otros dos pinchazos, uno de éstos bien señalado, deja una estocada baja.

Aguliar.

San Sebastián 15, 5'35 t.

Dicome que Cuatrodedos no tiene más que contusiones en el cuerpo y ojo izquierdo.

Negro, algo apretado de cuerna y de buena lámina es el quinto.

Tomó la primera vara con gran poder, destruyendo a la cabalgadura de Carriles.

El bicho proporciona grandes tumbos. El público pide que banderilleen los maestros.

Malagueño y Cuco cumplen bien.

En un páico, adornado con el capote

de uno de los maestros, se encuentra la familia del Sr. Romero Robledo.

Brinda Fuentes a la señora de Pulido. Emplea una laena muy serena con desplantos y adornos, quedándose a solas con el toro.

El trabajo que hace es admirable. Deja media estocada ligeramente tendida. Aplausos.

Sigue trasteando y metiéndose en el terreno del toro.

Se sienta en el escritorio, ante el testuz. Levántase para dejar una estocada monumental.

La señora de Pulido se quita una pulsera con rica pedrería y se la echa a perder. Así premia el brindis del esposo.

Aguliar.

San Sebastián 15, 5'50 t.

Sale el sexto toro, que es negro, de muchos pies y con mucha cuerna.

En resumen, los toros bravos y de mucho poder, proporcionando grandes tumbos.

Molina en una caída quedó al descubierto, siendo tapado por Fuentes que se metió en el mismo terreno del toro, e hizo un soberbio quite y remató poniéndole la montera en el testuz al corripeto. (El delirio).

Pulga y Moyano parecen bien. Suenan los clarines cuando se rompe la espada al Bomba hiridiéndose en una mano.

El matador se dirige al toro y le trastea ceñido, siendo desarmado.

Vuelve nuevamente a trastearle y le larga una estocada que resultó pesquera.

Aguliar.

Más noticias.

San Sebastián 15, 6'50 t.

El desfile de los toros está brillantísimo.

Se ven en la Zurrillo muchas caras bonitas de todos los ámbitos de la Península.

A las cinco y media volvieron de paseo el Rey y sus augustas hermanas por el camino de Pasajes.

Pasaron por el puente de Santa Catalina y la Avenida de la Libertad. El carruaje iba despacio.

S. M. y A.A. contestaban afablemente a los saludos de la multitud que se agolpaba a su paso.

A las dos de la madrugada embarcaré, como he dicho, para ir a Bilbao en el remolcador *Siglo*, propiedad del Sr. Aznar, marqués de Berry.

San Sebastián 15, 11'30 n.

El Sr. Silveira, los demás ministros aquí residentes y el Sr. Aznar han comido esta noche juntos.

El príncipe Pio, enviado extraordinario de España con motivo de los funerales del rey Humberto, ha traído de Roma para el Sr. Dato las insignias de la orden de San Gregorio, regaladas por Su Santidad.

Aguliar.

En el paseo de la Castellana le ha sido robado esta tarde a un hombre, un burro y una carga de melones que conducía dicho animalito.

Segun refiere el perjudicado, un momento de descuido fue bastante, para quedarse sin burro y sin mercancía. El ladrón no ha sido hallado.

Un chico llamado Victoriano Herrero, que se había dedicado ayer a vender agua en la Bombilla, al regresar a su casa tuvo la mala fortuna de caerse, produciéndose con el vaso de cristal que llevaba entre la camisa y el pecho, varias heridas, una de ellas grave en el costado izquierdo.

El vaso se rompió por efecto de la caída.

En el paseo de Recoletos, esquina a la calle de Doña Bárbara de Braganza, se aglomeró anoche bastante público comentando el hecho de haberse oido una detonación como si hubiera sido de arma de fuego.

Aunque la cápsula vacía no pareció, la policía cree que la detonación fué producida al pasar por encima de aquélla un tranvía.

En la casa de socorro del distrito del Hospicio fué ayer asistida una niña de quemaduras graves, que se causó en los Cuatro Caminos al caer sobre la cristallería agua hirviendo.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

La cuestión del Afganistán.—Complicaciones graves para Rusia.

Paris 14, 7'55 t.

El *Journal* ha recibido el siguiente telegrama de Lahore (Panjab):

«El Emir de Afganistán moviliza toda la artillería y la infantería con la mayor rapidez.

«Se dice que el objeto del Emir es marchar sobre la frontera rusa, proclamando la guerra santa.»

El Emir causa hace ya tiempo serias inquietudes en los círculos oficiales rusos.

En París se relaciona esta noticia con la reciente suspensión del viaje del Shah a Londres.

El Shah, según un telegrama de hoy, tampoco irá a Berlín, donde se le esperaba el día 15, de paso para San Petersburgo.

Se supone que la causa verdadera de haber renunciado al viaje a Londres es el deseo de Inglaterra de no dar lugar a sospechas de que el Emir.

Se supone que el Emir moviliza sus tropas, instigado por Inglaterra, con el objetivo de destruir a los rusos de su actual marcha en el Norte de China.—R. BLASCO.

Escándalo financiero.—Un baquero falsificador.—Juicio sensacional.

Paris 15, 8'16 m.

Un despacho de Alejandría, fechado el día 14, dice que un hombre de negocios muy conocido allí, M. Simón Philipart, ha sido reducido a prisión.

Se le acusa de haber falsificado los balances de Banca Indus de Alejandría, distrayendo 2.000 acciones de transvías.

Es de nacionalidad belga, y será juzgado por el consulado de Bélgica en Alejandría.—R. BLASCO.

Detención importante.

Roma 14, 5'20 t.

Ha sido detenido en Tufo (provincia de Avellino) un individuo medio loco, a quien se han encontrado cartas en francés e inglés, y un pasaporte falso.

Se dice que es el individuo que acompañaba a Bresci en Monza en el momento del regicidio, y que era activamente buscado por la policía.—MARIO.

Un proyecto de ley del gobierno holandés.—Las tarifas de aduanas.

Impuestos sobre diversos productos.

Paris 15, 8'55 m.

Un telegrama de La Haya da cuenta de que el gobierno holandés ha presentado al Parlamento un importante proyecto de ley relativo a la revisión de las tarifas de aduanas.

En este proyecto de ley se mantiene el carácter general fiscal de las tarifas actuales, pero se introducen varias modificaciones, entre otras, la de proponer los derechos de aduana sobre los objetos completamente manufacturados.

Se establece además un impuesto más moderado sobre los parcialmente fabricados y los derechos del 6 por 100 para el tabaco.—R. BLASCO.

DE FILIPINAS

POR TELEGRAMA

Los yankees y los filipinos.—Muerte de un general tagalo.—Los filipinos pasados a degüello.—Agitación en el país.

Paris 15, 8'10 t.

A pesar de los partes oficiales que facilita el gobierno de los Estados Unidos respecto a los combates de los yankees con los filipinos, telegramas particulares recibidos en París dan cuenta de que la lucha se va haciendo cada vez más sangrienta.

Ha sido muerto el general Pio del Pilar, quedando insepulto su cadáver.

Un destacamento filipino que había derrotado y dado muerte al oficial americano Mr. Kiefer, fue copado y pasado a degüello por los yankees.

En la isla de Mindanao fueron también pasados a cuchillo cerca de cien filipinos que defendían a Oroquieta.

Los ánimos de los filipinos están cada vez más excitados.—R. BLASCO.

DE SAN SEBASTIÁN

POR TELEFONO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

San Sebastián 15, 3'30 t.

No hay firma.

El Sr. Dato no ha subido hoy decreto alguno para ponerlo a la firma de S. M.

Peticion de indulto.

El ministro de la Gobernación dió cuenta a la Reina de las peticiones que se hacen para que se exima de la última pena a una mujer condenada por la Audiencia de Salamanca.

S. M. se interesó mucho en este asunto y mostró su deseo de ejercer la regia prerrogativa.

El ministro manifestó que aun cuando el expediente se había visto en Consejo de ministros, habiéndose ya con el Sr. Silveira para ver si había medio de aconsejar al indulto.

La excursión marítima.

S. M. la Reina ha resultado hoy embarcarse mañana desde la caseta real de baños, a las nueve y media de la mañana, en la escampavía *Gui puscoana*, que trasladará a las reales personas hasta el Giraldía.

La Reina ha manifestado deseos de que no se le despidiera, encargando al señor Dato que diga a las autoridades que no se molesten en bajar a la playa.

Los heridos del «Infanta Isabel.»

Cinco de los marineros que sufrieron lesiones en la catástrofe del crucero, han sido dados de alta, obteniendo licencia para ir a sus casas.

La Reina había dicho que no se marcharían sin verla, y hoy han estado en el Palacio, habiendo con la real familia, a la que enseñaron las quemaduras de las manos y cara, completamente curadas.

En honor de Cajal.

La Reina ha expuesto al ministro su deseo de asociarse a las generales muestras de admiración y afecto que está recibiendo el sabio médico español Sr. Ramón y Cajal por el éxito científico obtenido en París.

Para demostrar al eminente doctor la alta estimación en que S. M. tiene sus méritos, le será concedida una gran cruz.

Invitación a S. M.

El alcalde de Valladolid ha invitado a la Reina para asistir a la inauguración de la estatua de Zorrilla, que se verificará solóamente el 14 de setiembre.

S. M., agradeciendo mucho la invitación, ha contestado que para la indicada fecha necesitará descansar del viaje marítimo, y que más adelante aprovechará cualquier ocasión para visitar la capital castellaná.

Los periodistas.

Varios corresponsales embarcaremos a las dos de la madrugada en un remolcador con rumbo a Bilbao.

Nos anticipamos unas horas a la salida de la corte para presentarle a entrada de ésta en la capital de Vizcaya.

El Sr. León y Castillo.

Nuestro embajador en Francia llegó hoy con su secretario Sr. Benito. Hizo el viaje en coche en seis horas mortales.

Está bueno, aunque algo resentido de la pierda derecha, donde sufrió el ataque de sergama.

Comentando las noticias que respecto a él se han propagado, dijo humorísticamente: «No sé por qué algunos periódicos me hacen objeto de sus predilecciones.»

Cuando el mundo sabe por qué estoy en la embajada, por mandado de Sagasta. No necesito, pues, ni aun desmentir ciertos rumores.

El Sr. León y Castillo y los señores marqueses de Aguilar de Campoo, príncipe Pio, marqués de Sotomayor, Agüero y Piña, han almorzado en Palacio.

El marqués de Muni regresará a Anglet esta noche ó mañana. El no lo sabe aún.

Asuntos diplomáticos.

El ministro de Estado conferenció con el Sr. León y Castillo acerca del *modus vivendi* que se precisó establecer en Río Muni hasta que las Cortes se reúnan en noviembre y se dió cuenta del tratado con Francia y de sus resultados.

Lo más urgente es convenir quida ha de mandar allí.

El ministro de los Estados Unidos ha escrito al señor marqués de Aguilar de Campoo diciéndole que desea mantener algunos asuntos.

Mañana conferenciarán ambos señores, siendo probable que esta entrevista

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer mañana, a las nueve y media, en la capilla reservada de San Sebastián hubo un duelo entre los señores Carmen Cobeña y Federico Oliver.

De la boda fueron padrinos D. Joséfa Cobeña y el aplaudido actor Agapito Cuevas, y testigos D. Alfonso de Retortillo, D. Enrique de Lara y D. Manuel Montañés.

No asistieron a la ceremonia nada más que las familias de los novios y los amigos más íntimos.

De la Iglesia dirigiéronse a Lhardy, donde se sirvió un espléndido almuerzo.

Los nuevos esposos han salido hoy mismo para San Sebastián.

Carmen Cobeña, mujer tan hermosa y actriz de tanto talento, y Federico Oliver, que a sus triunfos de escultor ha unido los de autor dramático, no son uno de tantos matrimonios como se celebran y merecería algo más que esta breve noticia si el espacio nos lo permitiera.

Sean muy felices la Cobeña y Oliver, y que Dios y el arte amparen y fortalezcan los lazos perpetuos con que sus espíritus privilegiados se han unido.

El 19 del actual, San Joaquín, celebrará sus uas las duquesas de Cánovas del Castillo; las marquesas de Oaraoena del Valle, Seoane, Biegua, Navarés, San Miguel de la Vega, Ureña, Santa Susana, San José, Casca y Santa María del Villar, las condesas del Pilar y rinda de este título; la vizcondesa de Solís; las señoras de Valle (neo Caro), Távira, Carbonell y Noeli; las señoras de Casani, Araada, Bermejillo y Cajuella; el duque de Arón; los marqueses de Santillana, Reinosá, Baroja, Barzanallana, Rubalcava, Aroo, Balaster, Boveda de Lumia, Galdá, González, Coomr, Castibelli, Ureña, González, Peña de los Enamorados, Moliner, Peñas, Hijosa de Alava, Vega de Boecido, Juza Real, Medina, Benomiegis de Saltillo, Faura, Miranda de Ebro, Santanías y Olivandía; los condes de Mántar, Peña Ramiro, Pestagua, Balloch, Guanduanin, Giraldía, Maule, Rotova, Soterra, Catres y Campillo; el vizconde de Torre de Albaragena; el baron de Perpiñá, y los señores López Puigercer, Sánchez Toca, Sorolla, Osma, Diaz Cañabate, Caro, Núñez de Prado, Concha Alcalde, Maldonado Maanzal, Alvarez de Sotomayor, Rodríguez Rivera, Angoloti, Chinchilla, Euziza, Fuentes Bustillo, Omedilla, Torres Sabregat, Gil Berges, Becerra Argueto, Muñoz Chaves, Hueso, Santos Berro, López Dóriga, Garrido Santamaría, Aldech, Ruiz Jiménez, Aca de Zafra, Sanchiz, Escosurá, Valverde, Ibañez Cuevas, Torres Asensio, Martou, Lasterres, Castetarran, Sois, Patiño, Ronree, Távira, Güelli, A. Os, Alcobar, Cruget, el obispo de Avila, Costa, González de la Peña, López Chicoy, Sánchez Gómez, Santa María, Gómez de Barrada, Abacete, Togados, Cincunegui, Inchaurti, Araada, Lázaga, Furon, Charapetra, Aguirre, González Hidalgo, Barraquer, Quintana, Azcona, Saiz de la Maza, y Dicenta.

El Abate Faria.

SUCESOS

En el paseo de Trajineros fué arrollado anoche a última hora, por un tranvía eléctrico, un individuo llamado Juan de Dios Fernández, quien sufrió graves contusiones en la cabeza y cara.

Después de curado en la casa de socorro del distrito, pasó a su domicilio.

El conductor del tranvía fué detenido.

Ante el juzgado de guardia compareció ayer mañana Marcelino Diaz, que después de promover un escándalo en la calle de la Montera, atropellando además a un guardia de policía urbana, hizo otro tanto con los funcionarios que estaban en la delegación del distrito de Buenavista.

El detenido parece que se hallaba en estado de embriaguez.

En las inmediaciones del ministerio de Fomento ayer anoche un individuo disparándose al efecto los dos tiros que contenía una pistola, quedándose alojados los proyectiles en la cabeza.

El suicida tenía aspecto de jornalero y se llamaba Gregorio Corral Parrondo.

LA GACETA DE HOY

Madrid.—Reales decretos de personal.

Real orden resolutoria de un expediente instruido en virtud de instancia elevada a este ministerio por don Federico Martínez, solicitando se rectifique su inclusión en el escalafón de cesantes.

Instrucción pública.—Reales órdenes disponiendo se anuncie para su provisión las vacantes de cátedras que se expresan.

Hasta después de terminada la excursión marítima de los Reyes, no se enviará decreto alguno de Guerra a la firma de la Reina.

Entonces se firmará una propuesta de ascensos en el Estado mayor general del ejército, producida por el fallecimiento de uno y el pase a la sección de reserva de otros.

El sábado próximo se reunirán los ministros en Consejo bajo la presidencia del general Azcárraga.

Han llegado a Valencia dos andaneros franceses, J. M. Frésant y Armand Noulane, que están dando la vuelta al mundo a pie, sin dinero, y solamente con el que puedan obtener trabajando en los puntos por donde pasan.

La expedición se hace, según dicen, para ganar 50.000 francos, 3.000 para cada uno, ofrecidos por la Sociedad Geográfica Comercial de París. El dinero fue depositado en el Credit Lyonnais.

Un muchacho que se quedó dormido en una viña de las cercanías de Zaragoza, tuvo la desgracia de que una enorme cuebra se le arrollara al cuello.

A la presión ejercida por el reptil, despertó el joven y comenzó, con el natural espanto, a quitarse la cuebra, dando a la vez algunos gritos, que afortunadamente fueron oídos por un torrero, el cual acudió presuroso al punto de donde partían las voces de auxilio.

No sin gran trabajo y armado de un cuchillo, pudo seccionar en varios trozos al temido reptil y dejar libre de él al pobre muchacho, que ya desconfabá salvar su vida.

Anoche llegó a San Sebastián el presidente de Consejo.

Está acordado que el ministro de la Gobernación haga a bordo del *Giraldía* el viaje a Bilbao.

Se encuentra ya en Bilbao el capitán general del sexto cuerpo de ejército.

También ha llegado a dicha villa un batallón de San Marcel que se hallaba de destacamento en Oriunda.

El señor marqués de Aguilar de Campoo confiere mañana con el ministro de los Estados Unidos en España, Mr. Bellamy Storer, para ultimar algunos puntos de los tratados de amistad y extraterritorial con la república norteamericana.

El lunes saldrá de San Sebastián el señor ministro de Estado, llegando a Madrid el martes próximo.

Uno de los proyectos que someterá el gobierno a la deliberación de las Cortes será el tratado de deslimitación de territorios en el Sahara occidental y el golfo de Guinea, firmado en París por Mr. Delcassé y Sr. León y Castillo.

Ha terminado la veda para toda clase de caza en las provincias de Valencia, Castellón, Alicante, Barcelona, Tarragona, Lerida, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Navarra, Teruel, Murcia, Albacete, Córdoba, Jaén, Sevilla, Cádiz, Huelva, Granada, Almería, Málaga, Badajoz, Cáceres, Pamplona, Baleares y Canarias. En las restantes provincias la veda terminará el día 1 de setiembre próximo.

Parece que ya se han recibido en Salamanca los planos para la nueva estación de ferrocarril que ha de construirse sobre el empizamiento de la actual, y cuyas obras comenzarán en breve.

Los empleados del resguardo de la Tabacalera, al mando de su jefe, llevaron a cabo en Huelva la aprehensión de tabaco mayor que se ha conocido en dicha plaza.

El contrabando era conduido en un falcón dentro de unos fardeos de esparto rellenos de ristras de opio, agitando el cargamento era de esta legumbre.

Dicha embarcación fué también apresada y cinco individuos que le tripulaban fueron detenidos.

La cantidad de tabaco que se pretendió introducir fraudulentamente ascendió a unos 4.000 kilos.

La exportación de las granadas de Málaga no comenzará antes de 1 de setiembre.

La cosecha de limones se presenta escasa.

La de almendras se calcula inferior a la del último año.

Estaban ya dadas las ordenes para la salida con dirección a Alcalá de Henares de un reo de muerte y del verdugo.

Se ha suspendido por ahora la ejecución en atención a que en Alcalá se han de celebrar varios festejos y no se considera oportuno entristecer a la población con un espectáculo uctioso.

El alcalde de Alcalá ha manifestado oficialmente que la cárcel de dicha ciudad no reuna condiciones para llevar a efecto en la misma el acto de ajusticiamiento en la forma reservada que se previene en reciente ley.

AVISOS ÚTILES.

PÉRDIDA

Una cartera con iniciales encaizadas M.M., con tarjetas de su dueño y cedula. En calle Duque de Rivas, 3, piso 1.º, se gratificará la devolución.

ECONOMIA VIDAURRE. Veau 4.ª plana

El dolor de cabeza desaparece en 5 m. con la Hemeriana Calafate en farmas.

EN EL TRANSVAAL

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

El estado de sitio en la colonia del Cabo.

Londres 15, 9'6 m.

Un telegrama de la Ciudad del Cabo, fechado el día 14, da cuenta de que el Parlamento robará por 146 votos contra 39 una proposición que tendía al establecimiento de una comisión que se encargara de abrir una información sobre la amulación del estado de sitio en la colonia del Cabo.—HARRY.

Una escaramuza.—Heridos ingleses en Mafeking.

Londres 15, 10'50 m.

El *Times* publica un telegrama de Mafeking dando cuenta de que en una escaramuza ocurrida entre una patrulla inglesa y los boers, túo aquellas dos heridos pero por ser socorrida y volver a entrar en Mafeking.—HARRY.

Noticia rectificada.—La columna inglesa de Elandrsriver.—Pérdidas de las tropas británicas.

Londres 15, 11 m.

El *Daily News* ha recibido un telegrama de Pretoria comunicándole que la columna del general Hoar, que se dijo haber sido capturada por los boers en Elandrsriver, se halla en salvo con su convoy.

La columna ha experimentado considerables pérdidas.—HARRY.

Nuevos destrozos causados por los boers.

Londres 15, 11'4 m.

Un telegrama que publican los periódicos, participa que una guerrilla de los

ECOS DE PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

El Arzobispo.

Santiago 14, 3'30 t.

Nuestro prelado, que pensaba salir el jueves para hacer la visita pastoral, ha suspendido el viaje.

Saldrá el día 21 para Coruña a recibir a los Reyes.—MENCHETA.

Marcha del ministro.—El general Macías.

Bilbao 15, 12'25 t.

El ministro Sr. Garcia Alix salió para Vainaseda, dando almorzar al conde de Mochales, continuando por la tarde su viaje a Santander.

Se espera en esta capital al capitán general de la sexta región Sr. Macías, procedente de San Sebastián.—MENCHETA.

Una desgracia.

Sovilla 14, 9'40 m.

Cerca del inmediato pueblo de Dos Hermanas subiose al tren un individuo llamado Ricardo Gutiérrez, teniendo la mala fortuna de caer al suelo, pasándole por encima de las piernas algunos vagones.

El herido ha sido trasladado en gravísimo estado a Sevilla, habiéndosele amputado las dos piernas.

Ricardo Gutiérrez era un aficionado a torrear y venía de lidiar en un pueblo inmediato al tren, hallándose en marcha, con objeto de venir gratis hasta Sevilla.—ÁLVAREZ.

El ministro en el banquete.

Bilbao 15, 12'22 t.

En el banquete celebrado anoche en honor de Garcia Alix, este saludó, en periodos elocuentes, a Vizcaya.

Dijo que no le preocupaba la desconcentración, porque a los pueblos, como a los individuos, si no tienen iniciativa ni inteligencia, de nada les servirá la autonomía.

Añadió que España no debe volver la vista atrás ni dejarse dominar por el pesimismo, sino realizar grandes ideales en silencio.

Se expidió un telegrama a Dato, enviando un respetuoso saludo a las instituciones.—FIGUEROA.

En las fabricas.

Barcelona 14, 11'25 n.

Se han suspendido los trabajos en la fabrica de Puig y Font, en Manisrol.

En vista de haberse resusado tranquilamente los trabajos en Granollers, creése que mañana serán puestos en libertad los presos.—FIGUEROA.

Acto religioso.

Sevilla 15, 11'35 n.

Con grandísima devoción se ha celebrado la procesión de la Virgen de los Reyes, que salió de la catedral.

En los alrededores de la basílica había multitud de mujeres hermosas.

En los momentos de aparecer la imagen, ininidad de personas le dirigen peticiones.

Reina un calor insoportable.—ÁLVAREZ.

Ahogado.

Castellón 15, 11'8 n.

Estando bañándose en el Graq se ahogó el joven Vicente Taumatur, de oficio zapatero.—MENCHETA.

Toros.

Badajoz 15, 10'25 n.

Los toros de Halcón han sido regalaros.

El cuarto fué bueno.

Tomaron entre todos 32 varas, proponiendo 13 caídas y matando 11 caballos.

Lagartijillo que mostró inteligencia y había matado estuvo superior. Matando obtiene muchas palmas.

Willita, valiente y esforzado. Todas las faenas las hizo con brevedad.

Los espaldas banderillearon al sexto toro regularmente.

Entre los banderilleros se distinguió el Isleño.

La entrada esaosa y la corrida en conjunto buena.—ORTEGA.

EL ESTADO DE SITIO EN LA COLONIA DEL CABO

Londres 15, 9'6 m.

Un telegrama de la Ciudad del Cabo, fechado el día 14, da cuenta de que el Parlamento robará por 146 votos contra 39 una proposición que tendía al establecimiento de una comisión que se encargara de abrir una información sobre la amulación del estado de sitio en la colonia del Cabo.—HARRY.

Una escaramuza.—Heridos ingleses en Mafeking.

Londres 15, 10'50 m.

El *Times* publica un telegrama de Mafeking dando cuenta de que en una escaramuza ocurrida entre una patrulla inglesa y los boers, túo aquellas dos heridos pero por ser socorrida y volver a entrar en Mafeking.—HARRY.

Noticia rectificada.—La columna inglesa de Elandrsriver.—Pérdidas de las tropas británicas.

Londres 15, 11 m.

El *Daily News* ha recibido un telegrama de Pretoria comunicándole que la columna del general Hoar, que se dijo haber sido capturada por los boers en Elandrsriver, se halla en salvo con su convoy.

La columna ha experimentado considerables pérdidas.—HARRY.

Nuevos destrozos causados por los boers.

Londres 15, 11'4 m.

Un telegrama que publican los periódicos, participa que una guerrilla de los

EL ESTADO DE SITIO EN LA COLONIA DEL CABO

Londres 15, 9'6 m.

Un telegrama de la Ciudad del Cabo, fechado el día 14, da cuenta de que el Parlamento robará por 146 votos contra 39 una proposición que tendía al establecimiento de una comisión que se encargara de abrir una información sobre la amulación del estado de sitio en la colonia del Cabo.—HARRY.

Una escaramuza.—Heridos ingleses en Mafeking.

Londres 15, 10'50 m.

El *Times* publica un telegrama de Mafeking dando cuenta de que en una escaramuza ocurrida entre una patrulla inglesa y los boers, túo aquellas dos heridos pero por ser socorrida y volver a entrar en Mafeking.—HARRY.

Noticia rectificada.—La columna inglesa de Elandrsriver.—Pérdidas de las tropas británicas.

Londres 15, 11 m.

El *Daily News* ha recibido un telegrama de Pretoria comunicándole que la columna del general Hoar, que se dijo haber sido capturada por los boers en Elandrsriver, se halla en salvo con su convoy.

La columna ha experimentado considerables pérdidas.—HARRY.

Nuevos destrozos causados por los boers.

Londres 15, 11'4 m.

Un telegrama que publican los periódicos, participa que una guerrilla de los

EL ESTADO DE SITIO EN LA COLONIA DEL CABO

Londres 15, 9'6 m.

Un telegrama de la Ciudad del Cabo, fechado el día 14, da cuenta de que el Parlamento robará por 146 votos contra 39 una proposición que tendía al establecimiento de una comisión que se encargara de abrir una información sobre la amulación del estado de sitio en la colonia

